

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:

Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Főispán a szövetkezetekért.

A magyar kereskedelem és a községek életében napirenden van a szövetkezetek ügye. Ebben a kérdésben Győrvarmegye főispánja Lippay Géza felhívást intézett a megyéjebeli járási főszolgabírákhoz. A felhívást, amelyik a szövetkezeti eszmének nagy fontosságát teljes mértékben feltűnteti s amely bennünket is nagymértékben és közelebbről érdekelhet, egész terjedelmében itt adjuk:

Járásai főszolgabíró urnak.

A gazdaközönség s különösen a földművelő és munkásnép érdekében vélek cselekedni, midőn Tekintetességedet a szövetkezeti célok megvalósítására ezen felhívással megkeresem.

Nincs szándékom általános közgazdasági tétélekkal a népek gazdasági életfejlődésének törvényeivel s azoknak tevékenységi körünkön amugy is kívül eső gyakorlati megoldásával ezuttal foglalkozni, azonban a leginkább gyámolításra szoruló, sem fizikai, sem erkölcsi ellenállási erővel nem bíró szegényebb munkás és kisebb vagyonú osztályok létérdekeinek s gazdasági helyzetének javítását célzó intézmények létesítésének előmozdítását, hazafias szempontból is kötelességemnek kell ismerni.

Mindnyájan jól ismerjük hazánk szelétében uralkodó s legjobban a földmi-

ves népre nehezedő ama viszonyokat, mely szerint éppen a legfontosabb szükségletek beszerzésének ügye, önmaguknak nemesak gazdaságosabb, de jobb ellátása kétségtelenül kifogásolható, sőt aggasztó jelenségeket tüntet fel.

Anélkül, hogy az ipar s kereskedelemmel foglalkozó polgárság közgazdasági érdemeinek integritását, becsületes törekvéseit s jövő érdekeit esorbítani vagy károsan csak érinteni is akarnám — sőt e testület elismert s külön-külön nem kevésbé szükséges jó renoméja érdekében állónak is tartom, — ha igyekszünk állást foglalni, miszerint a mi, könnyelmű gazdálkodásra hajló népünket, az előbb jellemzett tisztos testület elbánástól távol álló lelkiismeretlen egyesek túlkapásaitól megóvjuk.

A szegény ember életszükségleteinek fedezését nem ritkán leketlen kezek látják el, kik meg nem engedett nyereszkeedésre, kizsákmányolásra alapítják üzletüket. Népünk pedig, jobb és más forrása nem lévén, kénytelen-kelletlen ráutalva van, vissza tér azokhoz, kik a hitel iránti különös előszeretettel visszatérve, kényelmes módját lelik káros üzelveik folytatásának s akik aztán az eladósodásba s a biztos romlásba juttatják a hozzájuk fordulókat. E körülményeknek jelentkezése eredményezi aztán az elégedetlenek tömegét, kik annál terhesebb tagjai lesznek az államnak és társadalomnak, mert anyagi tönkretetésük útján a szellemi és erkölcsi züllésig meg nem állnak.

Ezen bajokon segíteni nem problematikus kérdés!

Előttünk van a békés viszonyok közt fejlődött modern nyugati államok példája, hol a szövetkezetekben ismerték fel az orvoslás módját, s ahol a szövetkezetek multja s hatalmas ereje mutatja azok eredményes, üdvös voltát.

A mi elmaradott közgazdasági viszonyaink még inkább igénylik az orvoslást s evvel a szövetkezetek létesítését azok tételével ellentétben, kik népünk egyéni vonásaiból, vagy talán félre ismert intelligenciájából következtetve, hasonló szövetkezésre alkalmas talajt fellelni nem vélnek.

Erősen rációfálnak ez álláspontra egy részt a kezdet nehézségei között az ország területén eddig alakult tekintélyes szövetkezetek s azok tevékenységéről szerkesztett kimutatások, másrészt pedig az a természetszerű, hogy épp az emberek sajátosságai alakítják az intézményeket.

Ma már az emberi szükségletek kiégésítése nagyarányu sokoldalúságot s képességet igényel s amely célok elérése a más eszközök híjjával küzdő egyes ember érvényesülési képességét meghaladja. Ezért tehát s mivel a létért való küzdelem s annak módja egyenesen rákényszeríti az embereket, hogy társuljanak, céljaink biztosítására ugynevezett szövetkezetek létesítését kell előmozdítanunk.

A szövetkezetek történeti fejlődése ismerteti meg velünk legjobban az intézmény létjogosultságát s életrevalóságát,

TÁRCA.

Eljött . . .

Irta: Willy.

. . . Ott ült mindig a tenger parton és várt . . . várt . . .

Hogy kit? Várta azt a mesebeli királyfit, a ki majd egyszer el fog jönni érte. El fog jönni. És várt . . . várt . . .

Most is ott ül a tenger által oda sodort szikladarabon és nézi, hallgatja a tengert és zugását.

A hideg szél felfodrozza a hullámokat. Fázósan összehuzódik és lassu, tétova léptekkel indul a kastély felé.

Bemegy az ő fehér kis leányszobájába, kitarja a tengerre nyíló ablakot és újra nézi, nézi a zajgó tengert.

A hullámok mind magasabban tornyosulnak. Vihar van kitörőben. Már egy egy villám is cikázik.

A part felé egy csónak közeledik. A homályban nem lehet jól kivenni az ablakokat. Annyit azonban lát, hogy négyen ülnek benne. Most egy rettentő hullám partra veti a gyöngye alkotmányt. A benne ülőket messze kivetí a tenger fövenyére. A habok zugásába sikolyok s kiáltások vegyülnek.

A kis Margit szíve megdobban.

Bizonyára ő jött most. A királyfi. Eljött . . .

Föllármázta a eselédseget és azután lefeküdt ágyába.

Ébren álmódott. Képzületében látta a szőke hajju, kék szemű, leányos arcu, de atléta termetű királyfit, amint felé hajolva suttogja: „Jőjj velem. Légy az én kis feleségem. Meglásd, hogy foglak szeretni. Aranyos ruhát varratok neked. Gyémántos kastélyban fogunk lakni. — Ugy-e el jössz velem? Ugy-e el?”

— Igen — sügta félálomban és esőndesen elszerűlt. Álmában édesen mosolygott.

Bizonyosan a gyémántos kastélyról és a szép királyfiról álmódott, aki el fog jönni. Igen, el fog jönni.

Hagyjuk őt álmódni.

*

Másnap későn ébredt.

Mikor lement a nagy előszobába, idegen társaságot látott. Egy idős hölgyet és urat, — bizonyára férj és feleség, — egy fiatal, 12—13 éves leánykát és egy fekete hajju, fekete szemű, filligrán termetű, de mindamellett gyönyörű ifjút.

Az idős hölgynek kezét csókolt, az öreg urnak bókölt, a leánykát megcsókolt és az ifjút kedves fejbólintással üdvözölte.

Reggeli után csalódottan ment vissza szobájába, végig dőlt a kis kereveten és

olyan keservesen zokogott . . . De olyan keservesen . . .

Hogy miért? Talán a királyfit siratta, aki nem jött el. Bizonyosan maga sem tudta.

Hanem azért csak zokogott . . . zokogott . . .

*

Egy hete már, hogy itt vannak a jövevények. Minden este kísétálnak a tengerpartra. Az öregek beszélgetnek, a leányka kagylót és csigákat keresgél, az ifjú és Margit együtt sétáltak.

Most is ett haladnak egymás mellett, hallgatásba merülve.

— Margit — szólt végre az ifju.

— Eljött . . . A királyfi eljött . . .

— suttogta a leány álmódozva, mintegy önmagának.

— Margit, szeret engem? Akar az én édes kis feleségem lenni?

Margit hallgatott. Hallgatott akkor is, mikor az ifjú átölelte karsu, törékeny derekát. Hallgatott akkor is, mikor az ifjú megcsókolta előbb a homlokát, aztán a szemét, a hajját, az ajkát . . .

— Menjünk vissza — szólt végre.

— Menjünk . . . Nem, ne menjünk.

Üljünk csónakra és evezzünk vissza.

— Evezzünk vissza. Hiszen a királyfi eljött. A királyfi itt van. Eljött. Te vagy az én királyfim. Te . . . te . . .

És csónakra ültek. Találtak egyet

mert amely vidéken a szövetkezeti eszmét felkarolták, ott az gyökeret vert. Hasznos jelentkezéseiből pedig azon tapasztalatot merithetjük, hogy oly vidékeken, hol a szövetkezeti eszmék testet öltöttek s hirtelgyasztási szövetkezetek, vagy gazdakörök alakítottak, ott a nép jóléte, vagyonosodása és tudása emelkedett.

A szövetkezeti eszme varázserejét azonban csak akkor méltányoljuk kellőképpen, ha a szövetkezetek által javított gazdasági helyzetnek nemcsak tisztán gazdasági eredményeit, de magasabb erkölcsi vagy nemzeti célokat szolgáló előnyeit is latba vetjük.

Ezen emberi és hazafias gondolatról vezetettve tehát s remélve, hogy Tekintetesség is nemes feladatának ismeri a nép erkölcsi és anyagi gyarapodását elősegítő eszméket a megvalósítás stádiumába hozni, — fordulok Tekintetességhez, — hogy hivatali működése egész tekintélyével és súlyával szövetkezetek létesítését kezdeményezni, illetve a meglévőket határozottan támogatni sziveskedjék.

Óhajtom ezt, mert egyedül azok a közhatalóságok töltik be feladataikat valóbsn nemesebb értelemben, kik a törvény s felsőbb hatóságaik rendeleteinek ellátásán kívül, a közönséggel szemben mint tanácsadók s vezetők jelentkeznek s kik nemcsak a felsőbb utasítás kényszere alatt hanem a polgárok általános jóléte iránti érdeklődésből azoknak felvilágosítással s gyámolítással szolgálnak.

E ténykedésre kiváltképen a járási tisztviselő uraknak nyílik leginkább terük, miért is különösen számítok arra, hogy nevezettek a hitel s fogyasztási szövetkezetek létesítésében képességeik teljességében bár tevékenyen közreműködni fognak.

Tájékoztassa tehát magát a járás területén már létező szövetkezetek, valamint azon intelligens elem felől, kikre a létesítendő szövetkezetek szellemi vezetése bizható volna. Kiszállásai alkalmával pedig a községi előljáróságok bevonásával ne mulassza el a népet ezen intézmény

A kis lélekvesztőben csak egy ülés volt. Oda ültek mind a ketten. Egyik kezében az evező, a másikkal átölelték egymást. A leány az ifjú vállára hajtotta a fejét. „Eljött . . . eljött . . .” — suttogja olykor és szemei lezárultak.

Igy ültek egymás mellett sokáig. Nem hallották a parton állók kiáltásait, nem látták a fekete felhőt, mely fejk fölött tornyosult. Csak eveztek, eveztek — öntudatlanul.

A vihar kitört. A hullámok házgasságnnyira szöktek fel és pokoli zajjal estek vissza a tengerbe. A gyöngye csónakot úgy hányták, vetették, mint egy lapdát.

Most egy iszonyú lökéstől felborul a csónak. Ifjú és leány egymást átölelve hulltak a habokba. Egyszer kétszer felvetette őket a háborgó tenger, aztán örökre eltűntek.

A kétségbe esett szülők jajveszékelve futkostak föl s alá a parton, vissza követelve a tengertől gyermekeiket.

De a tenger — mintha misem történt volna — csak tovább zugott . . . zajgott . . .

célja s haszna felől kitanítani, hogy aztán minél nagyobb számban létesíttessenek, a helyi viszonyoknak megfelelő szövetkezetek.

Gazdakörnek minden faluban kellene lenni!

Most, midőn a szövetkezeti ideáknak megvalósítása országosan felkaroltatott s létesítendő szövetkezetek egymással is szövetkezve, egymás támogatását biztosíthatják, fokozottabb készséggel láthatunk a munkához, mert nincs benne kétség, hogy fáradozásainkat példás siker fogja kísérni. Meg vagyok arról is győződve, hogy felvilágosításokkal, utbaigazítással, úgy a Magyar Gazdaszövetség, vagy Országos Központi Hitelszövetkezet, valamint a „Hanga” mint a Magyar Gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő központi szövetkezete és amint a megyei gazdasági egyesület választmánya, készségesen fogják megbízottaikat kiküldeni s a szükséges tudnivalókat közölni. Minden tekintetben pedig számíthatnak az én támogatásomra.

Egy kimutatást várok tehát arról, hogy járása területén, hol van már szövetkezet s hol lehetne az előbbi gondolat igénybevitelével ily jóléti intézményeket alakítani.

Számítok nélkülözhetetlen közreműködésére.

Lippay, sk. főispán.

NAPI HIREK.

A fehér zászló.

Az egész világ tele van fogházzal, börtönnel és fegyházzal, de arra, hogy ezek az épületek valaha — bárcsak huszonnégy óráig is — üresen maradhatnának, talán még nem gondolt senki sem. A csoda mégis megtörtént. A módlingi fogház igazgatósága ugyanis — amint Bécsből jelentik — tegnap fehér zászlót tűzött ki a fogházépületre, mert — igaz, hogy harminc esztendő óta először — egyetlen egy rab sem volt a fogházban.

Harminc év óta először és talán Európa összes fogházai közt egyedül. Valljuk be, hogy ez a szokatlan, ez a különös esemény csakugyan megérdemelte a fehér diszt. Az örökös háboru hónapban, ime néhány órára, kisütött a nap s a hol megtévedt lelkek titkos sóhaja teszi örökös nyomasztóvá a levegőt, ott, — igaz, hogy harminc év óta először — minden bűnös lehelettől tisztán, érintetlenül fehérlettek a falak ezen a fehérzászlós napon. A bűzhődt közös termekben, meg a szűk cellákban, ahol harminc év óta minden nap volt valaki, akit az igazságszolgáltatás szigora odaűzött, tegnap — három évtized lepergése óta első ízben — lakatlanul állottak a fülkék és lakók zajától nem zavarva, némán kérdezhették egymástól a falak:

— Vajjon kihalt e az emberiségből a nagy nyomor és a bűnös hajlandóság, hogy ma senkit sem zártak celláinkba az örök? . . .

Nem, néma, fehér falak, ne kérdeztek egymástól ilyen hiábavalóságot. Ne bizakodjatok, ne örvendeztetek és ne ün-

nepeljete. Ha a módlingi fogház üresen áll, annál inkább tele van a többi. És ha a módlingi fogház harminc év óta először ürült meg egy napra, valószínű, hogy ez után a fehér nap után megint harminc esztendőn keresztül telve lesz.

○

Kecskemét, március 29.

— **Feltámadás.** Holnap délután Nagyszombaton a következő sorrendben történik a feltámadási processió: A kegyesrendiek délután 3 órakor; a szentferencrendiek templomában 4 órakor és az anyateplomban d. u. 5 órakor kezdődik a szokott díszes ünnepélyességgel, mely utóbbiban a katonaság is díszszázzal vesz részt.

— **Értekezlet.** A város szabályozási és az utca elnevezések tervezetének ügyében megtartandó értekezletre Kada Elek polgármester a következő meghívót bocsájtotta ki: A város általános szabályozási terve, belterületének új felosztása s egyes utcáinak új elnevezése a márciusi rendes havi közgyűlés határozata értelmében a törvényhatósági bizottság összes tagjainak meghívása mellett értekezleten levén tárgyalandó, ezen értekezletet a f. évi április 3-án szerdán d. e. 9 órára összehívom, azzal, hogy az értekezlet ugyanazon délután 3 órakor és a következő napokon d. e. 9 órától és d. u. 3 órától kezdve mindaddig folytatni fog, míg a kitűzött ügyek tárgyalását be nem fejezzük. Felkérem a t. törvényhatósági bizottsági tag urakat, hogy ezen értekezleteken lehetőleg teljes számban megjelenjen s azokon mindvégig együtt maradni sziveskedjenek, mert ezt a tárgyak fontossága megkívánja s ezen tárgyalásoknak gyakorlati eredménye csak ez esetben lehet. Kecskeméten, 1907. március hó 28-án. Kada Elek polgármester.

— **Gyermeknap és a nagyközönség.** Az április 2-án és 3-án országosztartandó gyermeknap alkalmából az Országos Gyermekvédő Liga arra kéri a közönséget, hogy Bulyovszky-utca 23. szám alá levelezőlapon arról értesítse a titkárságot, hogy ki, hol és mennyi összegért vásárolt a két gyermeknapon.

— **A ref. főiskola könyvtára.** A jogakadémia és a ref. főgimnázium tanárai között mozgalom indult meg, hogy a jogakadémiai és a főgimnáziumi u. n. nagykönyvtár egyesíttessék és vételessék egységes kezelés alá. A mindkét tanári kar kebeléből kiküldött könyvtári bizottság már többször tanácskozott a dologról s elhatározta, hogy a két könyvtárt egyesítik s megnyitják a nagyközönség számára. Lesz gondoskodva olvasó helyiségről s egy héten háromszor lehet igénybe venni a főiskolai könyvtár olvasó termét. Két napon 4—7-ig, vasárnap 10—12 ig. Ugy tudjuk, némsókára a városi könyvtár is megnyílik s így rövid időn belül két gazdagon felszerelt könyvtár fog a közönség rendelkezésére állani.

— **A hőmezővásárhelyi munkásházak.** Hőmezővásárhely ma rendkívül közgyűlést tartott Juhász Mihály polgármester elnöke alatt. A közgyűlés kimondotta, hogy a földművelésügyi miniszter által a munkásházak építésére felvett 10 millió kölcsönből 200,000 koronát kér munkásházak építésére, amelyeknek felét az államkincstár, felét a munkások évi 30 korona bérrel fizetik ki és ötven év elmúltával a házak a munkásokéi lesznek.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladeköt, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona

— **A Katholikus Legényegylet színelőadása.** A Kecskeméti Katholikus Legényegylet husvét hétfőjén hazafias célú színelőadást rendez. Színe kerül a „Rákócziért” című színmű, melynek szerepeit a legényegylet műkedvelői gárdájának legjobbjai játsszák. Maga az előadás is különben első sorban hazafias cél szolgálataiban áll, amennyiben a tiszta jövedelem a helybeli Rákóczi szoborra fog fordítatni. Jegyek már válthatók az előadásra a színház nappali pénztáránál d. e. 10—12, d. u. 2—5-ig.

— **A rendőrök vizsgája.** Csütörtökön délután 5 órakor tartotta Wladimir bírózó-mester a tanfolyamon résztvevő rendőrök vizsgáját. Mindenesetre derék munkát végzett Wladimir, mikor a soha tornát nem gyakorolt rendőrökkel oly rövid idő alatt elsajátította a dzsü dzsü nem mesterségét. — Mint a rendőrök maguk mondják, már sok esetben sikerrel használták az itt tanult fogásokat. Az egész dolognak természetesen egy főkövetelménye, hogy ezután is gyakorolják a bírózást, mert evvel nemcsak gyakorlatában maradnak, hanem tökéletesednek is benne. Ma délelőtt különben lefegykeztek az összes, a tanfolyamon résztvevő rendőrököt a városház udvarán, Wladimirral az élükön.

— **Miss Maud Allan.** Miss Mand Allan amerikai csodatáncosról holnap esti vendégszereplése iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik s különösen az a körülmény, hogy ruha nélkül táncol, ad különféle véleményekre okot. Hogy pedig ez mennyire távol áll minden érzékiességtől, azt bizonyítják a budapesti lapok kritikái. Az „Újság” többek között így ír: Miss Maud Allan produkcióját nagy művészi és érzéki szenzációnak jelezték; Miss Allannek dicséretére és védelmére mondhatjuk, nem célja, csak eszköze a mezítelenség, hogy jobban kibonthassa művészetét, testének minden porcikájával a zenekar játékához simulhasson. A Budapesti Hírlap a következőket írja róla: Mezíten lábba, trikó nélkül táncol és ez a legnagyobb dicsősége. Amint táncba fog, senkinek se jut eszébe, mi van rajta és mi nincs rajta. Mindenesetre magasan fölötté áll Izidora Duncán nek. Ezek után érthető, ha a kecskeméti közönség oly lázasan érdeklődik az Allan kisasszony csodásnak ígérkező művészetére iránt. Jegyek korlátoltan felemelt helyárak mellett, még kaphatók a Gallia féle könyvkereskedésben.

— **Munkásszervezetek felfüggesztése.** E hónap 2-án Kiskunfélegyházán az építőmunkások helyi csoportjában megjelentek a hatóság kiküldöttei, elkérték az ügykezelési könyveket, a pénzt és a csoport bélyegzőjét és azután kijelentették, hogy a alispán rendelkezése a helyi csoportot felfüggesztik.

— **Drágul a szén.** A bécsi szénagykereskedők tegnap értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a szénárakat fölemelik. A határozat értelmében július 15 én újabb nyolc és szeptember 1 én még hat fillérrel emelik a szén árát. — Valószínű, hogy a magyar szénkereskedők követni fogják az osztrák kollegáik példáját.

— **Fegyveres rablók.** Tegnap hajnalban Szikra Alpár 93. szám alatt betörő rablók jelentek meg valószínűleg azért, hogy a husvéti ünnepekre a nagy drágaság miatt olesó tyuklevéshez juthassanak. Már kezdett virradni és az éber gazda, Szabó Lázár, a zajra kilépett az udvarra, hanem a rablást megakadályozni nem volt módjában, mert a rablók egyike revolver lövéssel elijesztette. Szabó Lázár vissza ugrott a lakására, mert neki a háznál fegyvere nem volt s így kénytelen-kelletlen az ablakon nézte, hogyan pakolják össze 8 darab értékes tyukját és egy remek kakasát. A tetteseket egyébként még tegnap délelőtt sikerült a rendőrségnek elfogni.

— **Szőlőművelő és permetező gépek bemutatója** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete arra való tekintettel, hogy a munkás viszonyok nap-nap után költségesebbé teszik a szőlőművelést, a munkáskézi pótló fogatos szőlőművelő és permetező eszközökből két napon át bemutatót rendez a kőbányai állami szőlő-telepen, melyre, mint már jeleztük, Kecskemétről is többen fölmentek. A bemutatott eszközöknek egyrésze már itthon is készül, legtöbbjét azonban Franciaországból importálták, ahol ezeket évek óta használják nagy sikerrel. A mai bemutatón közel 400 szőlősgazda jelent meg. A Mezőgazdák Szövetkezete részéről Eörsy Ferenc osztályfőnök, Ambrózy Gyula báró a temesmegyei, Koritsánszky János a kecskeméti gazdasági egyesület elnöke, Kosinszky Viktor állami szőlő-telepi igazgató és számos érdeklődő szakember. A mai bemutatón működésben voltak láthatók először is a fogatos porhanyító és gyomirtó eszközök, majd a szőlőnyitó és takaró-gépek, végül a különböző fogatos permetező gépek. A bemutató holnap délig fog tartani.

— **Homok használat közmosáshoz.** Vegyi kísérletek alapján több külföldi orvos arra következtetésre jutott, hogy a kezek dezinficiálásánál igen ajánlatos a finomszemű homok. A homok még a legnehezebb viszonyok között is mindenkor szerezhető, főzés vagy égetés által pedig könnyen és mindenütt sterilizálható. A piszkot a felső epidermis rétegeknél gyorsabban és biztosabban eltávolítja, mint a kefe, különösen akkor, ha egyuttal szappant is használunk. Számos, előzőleg bacillusokkal inficiált kéznél, amely hatnyolc percig forró vízzel, káliszappannal és homokkal megoldoztatott, anélkül, hogy valamilyen antiszeptikumot alkalmaztak volna, majdnem teljes sterilitást érték el, amint ezt számos ojtási és tenyésztési kísérlettel kimutatták.

— **Leforrázott gyermek.** Tegnap délelőtt Bebők Mihályné egy mosdótálban leszúrta a krumpli levét és mert bójtós nap volt, bevitte szobájába ebédre a hajába krumplit. A kicsi két éves Mihály fia ott forgolódott a konyhában és beleesett a laborba. Súlyos égési sebével a kórházban ápolják.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi márc. hó 29-ik napján.** Tisztabuza 14.40—14.80. Kétszer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12.60. Árpa 12.80—13.20. Zab 14.60—15.00. Tengeri kecskeméti 11.10—11.30. Tengeri bánáti 11.00—11.30. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.56—1.60. Hizott sertés kilója 1.30—1.34.

Tizenegy éves testvérgyilkos.

Felvágta a bátyja hasát.

Tegnap délután szomorú végű szerencsétlenség történt Urréten. Egy kis fiu, aki mindössze 11 éves, hasba szúrta bátyját, aki nálánál csak két évvel idősebb, vagyis 13 éves.

Ma hajnalban, a helyszínre kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

Vinceze József Urrét, 139. szám alatti lakos, tegnap reggel bejött a hetivásárra feleségével együtt tejet és tojást árulni. A tanyán maradtak a cseléd és Vincééknek két fia, a 11 éves Imre és a 13 éves Jóska.

A gazda mielőtt eltávozott, meghagyta az otthon maradtoknak, hogy a négy vékányi krumplit eszikkazzák meg, hogy piaci eladásra alkalmas legyen.

A cseléd és Vinceze Jóska hozzáfogtak a dologhoz úgy délfelé, hanem a 11

éves Imre nagyon fontosnak tartotta, hogy szüleinek távollétében egy darab akácfa-ból csigát faragjon.

A bátyja váltig erőszakolta, hogy segítsen a csirkázásban, de Imre nem hereditett rá.

Jóska erre dühös lett és kiütötte az öcsese kezéből a félig elkészült csigát, aztán hirtelen felkapta a földről és messzire elhajította.

Imre erre a hallatlan merényletre olyan lett mint a tigris és vérbefutott szemekkel nekiugrott bátyjának s mielőtt az csak sejtette volna, hogy mi lesz, a kezében levő bicskát a hasába dőfte és még hasított is vele fölfelé.

Vinceze Jóska nagyott sikoltott és össze esett. A szomszédok segélyével bevitték a szobába, de segíteni, a vérzést elállítani nem bírta senki.

A szerencsétlen szülők késő délután értek haza s amint a borzasztó esetről értesültek, az anyja elájult. Az apa rögtön kocsira tette a fiát és behozta a városi kórházba.

A sérült fiu beleit a gyorsan előhívott orvos elkötötte és berakta a hasüregbe.

Nyirády Ferenc tb. rkapitány este 8 órakor jelent meg a kórháznál, kihallgatni azonban nem lehetett a sebesültet. Életben maradásához alig van remény.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi március hó 29-én.

Születések: Sütő Teréz rk., Lajos János rk., Bende László rk., Zs. Kovács halvaszülött leány rk., Tóth Eszter ref., Kovács Ilona rk., Csapó Sándor ref., Domokos Sándor rk., Főző Endre Sándor ref., Venczel Erzsébet rk., Turkevi Nagy Kálmán ref., Keckés halvaszülött leány ref., Nagy Ferenc rk.

Halálozások: Csanády Béla gör. kel. 22 éves, Sándor Judith rk. 8 hónapos, özv. Kovács Janosné Salamon Lidia ref. 80 éves Marosi Erzsébet rk. 9 hónapos, Kovács József ág. hitv. ev. 22 éves, Kemény Erzsébet rk. 54 éves, Bárkai Luca Mára rk. 3 hónapos, Szappanos Istvánné Bojtár Julianna rk. 59 éves, özv. Csapó Ferencné Pető Lidia ref. 72 éves, Fr. Kis Mihály ref. 60 éves, Venczel Erzsébet rk. 1 napos.

Kihirdettek: Lampert István rk. és Sütő Éva rk., Bóka János rk. és Balog Erzsébet rk.

Az Első Kecskeméti Conservgyárban
**egy vizsgázott fűtő
alkalmazást nyer.**

≡ Üzlet ≡
feloszlatus!!!

Volt Kemény Lajos-féle czipő-, kalap- és férfi divat-üzlet (Beretvászállodával szemben)

végleg feloszlik.
Raktáron levő áruk minden elfogadható árban lesz eladva. Az üzleti berendezés és üzlethelyiség folyó évi május hó elsejétől kiadó, illetve eladó.

